

北京城市副中心报



2024年7月2日 星期二 农历甲辰年五月廿七 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

市领导尹力殷勇刘伟分别看望慰问基层党员

追忆峥嵘岁月 共话幸福生活

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生 杨旗 宋佳音)在党的103岁生日到来之际,连日来,市委书记尹力,市委副书记、市长殷勇,市委副书记刘伟走进乡村、社区,看望慰问基层党员,向奋战在全市各条战线的广大党员致以节日问候和诚挚祝福。尹力强调,全市各级党组织和广大党员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,锐意进取、积极作为,开拓创新、真抓实干,为推动首都高质量发展、谱写中国式现代化的北京篇章努力奋斗,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

6月24日,尹力看望慰问新中国成立前入党老党员和生活困难党员。在西城区金融街街道二龙路社区,尹力走进生活困难党员郭青阁的家。作为社区便民服务队队长,郭青阁发挥余热,积极参加社区活动,为居民提供志愿服务。因其爱人患有多种疾病,医疗费用负担重,家庭生活困难。尹力鼓励她和家人说,社会是一个大家庭,有党和政府以及各方面的关心帮助,一定能够战胜生活中的困难,希望你们坚定信心,积极乐观生活。各级党组织要关心关爱生活困难党员,及时了解他们的实际需求,用心用情帮助解决生活中的难题,尽最大努力为他们带来温暖,帮助他们渡过难关。

家住东城区建国门街道的93岁高龄的刘翠兰,是有76年党龄的老党员。她参加过抗美援朝战争,在社区担任过居委会委员,值班、巡逻、组织居民开展文化活动……不论是在岗时还是退休后,一直投身于社区服务工作。尹力和她拉家常、询问健康情况,听老人讲述曾经的峥嵘岁月。“一家人都是党员。”老人自豪地说。尹力说,国家今天的繁荣富强,人民如今的幸福生活,是一代代共产党人接续奋斗共同干出来的,我们不会忘记老党员曾作出的贡献。希望您保持乐观向上心态,相信有党和政府关心、社会各界帮助,日子会越来越越好。各级党委要经常关心帮助解决老年人实际生活困难,统筹周边医疗和养老机构,为老年人提供更加便捷的养老服务。

7月1日,刘伟来到密云区河南寨镇,看望慰问老党员和生活困难党员。82岁的生活困难党员曹克飞是北单家庄村人,曾任村干部并参与密云水库修建,因患病导致家庭生活困难。刘伟感谢老人过去工作中所作的贡献,鼓励他积极接受治疗,并要求属地相关部门做好帮扶工作。宁村79岁的老党员张巧云,曾获北京市劳动模范等荣誉,并把子女都培养成材。刘伟称赞她为村民树立了榜样,希望她继续发挥党员先锋模范作用,为当地发展贡献力量。

市领导导尹力、殷勇、刘伟,分别到通州区看望慰问老党员和生活困难党员,并同他们合影留念。刘伟强调,老党员是党和国家的宝贵财富,各级党委要关心爱护老党员,照顾好他们的生活。

6月27日,殷勇到通州区看望慰问新中国成立前老党员和生活困难党员。潞城镇八各庄村老党员朱德玺今年92岁,参加过解放战争、抗美援朝战争、支援新疆建设。殷勇与老人共同追忆革命峥嵘岁月,共话今天幸福生活,关心询问老人身体和日常照料情况后说,您过去为党的事业作出了贡献,值得我们学习。家有一老,如有一宝,您身体健康硬朗既是家人之福,也是国家之福。我们会继续把城市副中心建设好,让您在家门口享受发展成果、安享幸福晚年。

台湖镇东下营村困难老党员王美珍因患病曾住院治疗,医疗费用支出较高。殷勇关切询问老人就医、养老等生活情况后说,党的事业取得的伟大成就,是一代代共产党人接续奋斗共同干出来的,我们不会忘记老党员曾作出的贡献。希望您保持乐观向上心态,相信有党和政府关心、社会各界帮助,日子会越来越越好。各级党委要经常关心帮助解决老年人实际生活困难,统筹周边医疗和养老机构,为老年人提供更加便捷的养老服务。

通州区开展2024年“共产党员献爱心”捐献活动

孟景伟郑皓赵玉影张德启带头捐款

本报讯(记者 李安琪)凝心聚力促发展,奉献爱心惠民生。昨天是中国共产党成立103周年,上午,通州区直属机关2024年“共产党员献爱心”捐献活动全面启动。区委书记孟景伟,区委副书记、区长郑皓,区委常委、主任赵玉影,区政协主席张德启,区委副书记陈献森等区领导带头捐款。

在全区范围内组织开展“共产党员献爱心”捐款活动,该活动已成为副中心广大共产党员发挥先锋模范作用、体现党的先进性、弘扬中华民族扶贫济困传统美德、展示社会主义核心价值观的特色活动。捐献活动所募善款主要用于慈善助医项目、青少年成长关爱项目、弱势群体帮扶救助项目、党员关爱项目和慈善体系建设,为众多困难家庭和困难群众解决实际问题。

按照市委组织部统一部署,通州区自2005年起,将一笔笔爱心捐款投入捐款箱。此次捐款活动将持续至7月底,除线下捐款外,还开设线上捐款渠道。“共产党员献爱心”捐献活动由市委组织部、市委宣传部、市慈善协会共同组织开展,旨在引导和动员广大党员坚守初心、奉献爱心,以实际行动彰显先锋模范作用。

集中捐款活动中,来自区直属机关的党员代表

按照市委组织部统一部署,通州区自2005年起

夏日风情花卉植物装点一路一景

副中心11条大道换上夏日花卉

本报讯(记者 冯雅静)连日来,区城市管理委对城市副中心11条道路护栏及2处桥梁上的立体花箱进行了更换,种植了充满夏日风情的花卉和植物,构成一路一景的夏季花香大道,为炎炎夏日带来清新之感。

驾车行驶在芙蓉东路,一个个精致的“景观花箱”映入眼帘,一簇簇鲜花在绿植的掩映下摇曳生姿。随着城市副中心的发展建设,为改善城市环境,给市民营造一个空气清新、环境优美的好视觉空间,区城市管理委在城市副中心主要道路和桥梁上设立立体花箱,分别根据春夏秋冬季节特点,对花箱的鲜花进行摆放和更新。此次按照夏季的时令特点,在新华西街、通胡路、芙蓉东路等11条道路上,将原有花卉更换为大花海棠和金叶番薯的花卉组合,共计4884个花箱,也对东关大桥和玉带河大桥上的花卉进行了更换,共计348组花箱。通过花色的合理搭配,与周围的建筑相映成趣,为城市副中心增添了一道赏心悦目、生机盎然的风景区。

此外,按照精细化管理要求,区城市管理委每日巡查,做好浇水、除草等养护工作,不但进一步提升了道路的视觉美感,还为城市副中心广大市民营造了车在花中走、人在画中游的美丽景观。



立体花箱为副中心的道路带来清新之感。记者 唐建/摄

北京市医保局在副中心举办首场发布会

全市三百家药店线上购药可用医保卡结账

本报讯(记者 曲经纬)7月起,北京参保人线上购药能用医保个人账户支付了。昨天上午,北京市医保局举行搬迁城市副中心后首场发布会,在京东和美团平台线上购买非处方药的北京医保参保人,可以使用个人账户在线支付。医保定点药店覆盖全市16个行政区和经开区,共计300家。

“药品费用由医保个人账户支付,配送费和包装费由个人支付。线上下单后购药平台即时配送药品。”市医保局副局长、新闻发言人杜鑫说。购买流程十分简单,登录京东、美团平台,选择带有医保标识的药品购买即可。“这两个平台的人口不同。像京东的人口是在‘秒送’入口里选择‘买药’,美团则从‘看病买药’进入。用户提交订单后,选择医保个人账户支付就可以了。”市医保局医保中心主任杨晋补充说。

那这些药店是如何选出来的呢?据了解,北京目前拥有1400余家医保定点零售药店,此次先期接入的药店以连锁药店为主。杨晋介绍,这些药店自身信息系统服务能力较好,或信息系统改造能力较强,且与线上购药平台有合作,在这个范围内,药店经过短期的系统改造最终实现,这个过程用了三个半月的时间。

线上购药还支持本市已备案家庭成员之间共济使用医保个人账户2022年12月1日,北京实现了职工医保个人账户资金在家庭成员间共济使用。但适用家庭共济需要具备两个条件,一是家庭成员必须是本市参保人员,二是要进行备案。参保人员可线上通过北京医保公共服务平台、京通小程序办理个人家庭共济备案,包括配偶、父母、子女三类人,也可以线下通过各区经办机构窗口备案,备案成功后就可以共济使用个人账户在

线上购药了。

值得一提的是,本次线上购药仅限于购买非处方药。对于医院医生开具的处方药,在开通了移动支付的医院是可以进行线上支付的。目前,北京市已有117家医院实现了医保移动支付,有50家定点医院通过自有APP或小程序上线了医保移动支付服务。对于医生开具的外配处方,参保人可以到药店刷卡或扫码来购买。所以,外配处方还是线下来支付的。

市医保局也制作了线上购药流程说明及视频讲解,公众可关注“北京医保”微信公众号查阅。市医保局表示,未来将不断增加非处方药品线上支付定点零售药店数量,覆盖更广泛的区域,也将持续加强对定点零售药店医保基金使用的监管,开展药店药品价格监测,保障医保基金安全高效运行。

大运河成功申遗十年特别报道

「大运河文化阅读行」首场活动举行 运河长卷从杭州出发直奔通州

本报讯(记者 赵鹏)一条大运河体现着中华文明的创新、统一与包容,也传唱着中华民族奔腾浩荡的巍巍壮歌。在中国大运河申遗成功十周年之际,记者昨天获悉,2024年“大运河文化阅读行”首场活动正式举行。一幅“运河长卷”也将从杭州一路向北,途经扬州、宿州、洛阳、聊城、沧州、天津,最终抵达北京城市图书馆。

中国大运河,不仅是一条水运航道,更是一条文化纽带,连接着中国南北方的经济、文化和民俗。这次首都图书馆联合浙江图书馆、南京图书馆、安徽省图书馆、河南省图书馆、山东省图书馆、河北省图书馆、天津图书馆共同启动了“大运河文化阅读行”活动。

这次活动以“重走运河之路,探寻千年文脉”为宗旨和口号,自2024年起,每年开展一个主题系列活动,串联起中国大运河途经八省的不同城市,挖掘运河文化内涵和核心元素,激活文旅资源,促进文化联动交流。活动以阅读赋能文旅,通过文化沙龙、座谈会、文化市集、CityWalk等形式,打造可观、可听、可赏、可触的“大运河漫游路线”,携手广大读者朋友保护好、传承好、利用好大运河留给大家的宝贵遗产。

城市的漫游意犹未尽,运河长卷已经徐徐打开。首都图书馆馆长毛雅君与浙江图书馆馆长胡海荣共同为“运河长卷”绘出第一笔,2024年“大运河文化阅读行”首站活动也随之正式启程。长卷飘飘,沿运河,播书香,“运河长卷”也将从杭州一路向北,途经扬州、宿州、洛阳、聊城、沧州、天津,最终到达北京城市图书馆。“运河长卷”在每一站经过艺术家、读者、图书馆员等不同领域人群的共同绘制,一卷多彩的“最美运河”将最终在城市图书馆得以呈现,运河文化交流与文明互鉴也将汇聚于长卷之上。

在活动中,首都图书馆副馆长李念祖与浙江图书馆副馆长李俊英共赠北京与杭州运河主题图书。浙江工商大学运河文化研究院院长程丽蓉以《诗文中大运河》为题进行主题演讲,带领大众在历代文人墨客笔下,探寻运河的故事、艺术、风光与延绵的文脉印记。浙江省考古学会理事长郑建华的主题演讲《从浙江到北京,中国大运河的故事》,则从历史和理性的角度,解读中国大运河申遗之路,分享世界运河的魅力所在,为读者们展示了运河文化的繁路蓝缕与一路繁花。此外,余杭区作家协会朗诵分会副会长赵艳华、浙江省中华经典诗文诵读评审专家唐克,共同带来的诗朗诵《国之大运:你不仅仅是一条河流》,声情并茂、热情激昂地述说着中国大运河的生机勃勃。

伴随着大运河文化阅读行的启动,八地联动共同寻脉运河,这也让各地图书馆得以伴随广大读者,重走运河之路,再次探寻千年文脉。

本报今日2版推出系列报道之四

德水古州安澜地

